Об итогах работы МАРТ в сфере антимонопольного регулирования в 2022 году 
В 2022 году рассмотрено 310 обращений в сфере антимонопольного законодательства, в том числе 208 по вопросам разъяснения антимонопольного регулирования, 102 по вопросам нарушения антимонопольного законодательства.
Комиссией МАРТ по установлению факта наличия (отсутствия) нарушения антимонопольного законодательства в отчетном периоде рассмотрено 62 заявления о нарушении антимонопольного законодательства, установлено 8 фактов наличия нарушений, 18 заявлений направлено на доработку. Направлено 27 предписаний хозяйствующим субъектам.


Рис. Удельный вес установленных фактов нарушения антимонопольного законодательства в общем объеме рассмотренных дел на заседаниях комиссии МАРТ по установлению факта наличия (отсутствия) нарушения антимонопольного законодательства, %

Ознакомиться с решениями в разрезе видов нарушений можно перейдя по ссылке: Комиссия по установлению факта наличия (отсутствия) нарушения антимонопольного законодательства
По результатам антимонопольных расследований в 2022 году составлено и направлено в суд 10 протоколов об административных правонарушениях в сфере антимонопольного регулирования, сумма штрафных санкций составила 41 920 рублей. По результатам рассмотрения в 2022 году Верховным Судом Республики Беларусь жалоб на решения МАРТ все решения оставлены без изменений.
В рамках превентивных мер в 2022 году выдано 10 предупреждений (предостережения не выдавались). Ознакомиться с подробностями по выданным предупреждениям можно пройдя по ссылке.
Данный механизм позволяет оперативно реагировать на нарушения антимонопольного законодательства и устранять имеющиеся факты ограничения конкуренции на товарных рынках республики.
В рамках осуществления государственного контроля за экономической концентрацией из 389 рассмотренных заявлений согласовано – 250.
Для оценки уровня монополизации товарных рынков проведен анализ 5 товарных рынков. По результатам проведенного анализа в Государственный реестр хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на товарных рынках, включено 14 хозяйствующих субъектов, в Государственный реестр субъектов естественных монополий включен 1 хозяйствующий субъект.
Удельный вес установленных фактов нарушений, %
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