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В соответствии с подпунктом 1.9 пункта 1 статьи 32 Закона Республики Беларусь от 12 декабря 2013 г. № 94-З «О противодействии монополистической деятельности и развитии конкуренции» 
(далее – Закон) экономической концентрацией признается получение в собственность, пользование или во владение хозяйствующим субъектом находящегося на территории Республики Беларусь имущества, которое является основными средствами и (или) нематериальными активами коммерческой организации, если балансовая стоимость имущества, составляющего предмет сделки или взаимосвязанных сделок, превышает двадцать процентов балансовой стоимости основных средств и нематериальных активов коммерческой организации, имущество которой отчуждается.
В этой связи заключение любой сделки, в результате которой хозяйствующий субъект получает в собственность, пользование или во владение имущество, требует внимания со стороны хозяйствующего субъекта на предмет соблюдения антимонопольного законодательства.

Обращаем внимание, что имущество, составляющее предмет сделки, должно находиться на территории Республики Беларусь, являться основными средствами и (или) нематериальными активами коммерческой организации и его балансовая стоимость должна превышать 20 процентов балансовой стоимости основных средств и нематериальных активов.
В случае получения в собственность, пользование или владение имущества коммерческой организации, указанного в подпункте 1.9 
пункта 1 статьи 32 Закона, до вступления в силу новой редакции Закона дополнительно получать согласие антимонопольного органа не требуется.

В случае продления договора аренды имущества, подпадающего под действия подпункта 1.9 пункта 1 статьи 32 Закона и при соблюдении одного из условий, перечисленных в абзаце третьем части первой пункта 1 статьи 34 Закона, заключенного до 03.08.2018, получать согласие Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь на экономическую концентрацию не требуется. В данной ситуации не происходит получения хозяйствующим субъектом в пользование, владение имущества.

