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О поставщиках гречки
Посольством Республики Беларусь в Латвийской Республике в соответствии с поступившим обращением проведен анализ информации о латвийских производителях и экспортерах крупяных изделий.
Согласно данным Министерства земледелия Латвийской Республики, основными производителями и поставщиками всех видов крупяных изделий и муки на внутреннем рынке и в странах Европейского союза являются латвийские компании SIA «Voldemārs» (регистрационный номер 40003079390, юридический адрес: Rīga, Skaistkalnes iela 3, tālrunis: (+371) 67614883, e-pasts: ofiss@valdo.lv, торговые бренды «Valdo», «Draugu», «Tautas»), а также AS «Dobeles dzirnavnieks» (регистрационный номер 40003020653, юридический адрес: Spodrības iela 4, Dobele, Dobeles nov., LV-3701, tālrunis: (+371) 63723289, торговый бренд «Dobele»).

Согласно данным Латвийской ассоциации торговли, крупнейшим участником латвийского зернового рынка является латвийская компания SIA «Agrotirdzniecibas Kompanija» (регистрационный номер 40003302398, юридический адрес: Latvija, Tervetes novads, Augstkalnes pagasts, Āres, 
LV-3709, www.atk.lv, e-pasts: info@atk.lv, roy17@inbox.lv). Председатель правления - Андрей Самохвалов, телефон: (+371) 29256981, e-pasts: andrejs@atk.lv.

Основным направлением работы компании является закупка рапса и зерновых культур, в том числе гречки у фермерских хозяйств Латвии, а также экспорт продукции. Основные торговые партнеры - производители и торговые предприятия Латвии, Литвы, Эстонии и Польши. 

Посольством проведены переговоры с руководством компании «Agrotirdzniecibas Kompanija».

По информации названной компании, возможность осуществления поставок в Беларусь гречниевой крупы, в первую очередь, зависит от готовности белорусской стороны приобретать гречку на условиях самовывоза автотранспортом из восточных регионов Латвии, где ведется ее выращивание фермерскими хозяйствами. 

Как отмечает компания, по состоянию на апрель 2020 года экспортные возможности Латвии по гречке составляют порядка 1 тысячи тонн. В данный период средний уровень цен на гречку составляет порядка 400 евро за 1 тонну (ранее – до 370 евро за 1 тонну), что связано с активностью польских и литовских компаний, приобретающих продукцию в SIA «Agrotirdzniecibas Kompanija», а также напрямую в фермерских хозяйствах на условиях самовывоза автомобильным транспортом.
Согласно данным Латвийской ассоциации торговли, каких-либо органичений по вывозу продуктов питания из Латвийской Республики до настоящего времени не вводилось.
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