За 3 месяца 2024 года Министерством рассмотрено 59 обращений в сфере антимонопольного регулирования, в том числе 28 по вопросам разъяснения антимонопольного законодательства, 31 по вопросам нарушения антимонопольного законодательства.
Комиссией МАРТ по установлению факта наличия (отсутствия) нарушения антимонопольного законодательства в первом квартале 2024 года рассмотрено 21 заявление о нарушении антимонопольного законодательства, установлено 2 факта наличия нарушения. Кроме того, за нарушение антимонопольного законодательства Министерством вынесено 2 предписания.
Ознакомиться с решениями в разрезе видов нарушений можно в разделе Комиссия по установлению факта наличия (отсутствия) нарушения антимонопольного законодательства.

По результатам всех проведенных в отчетном периоде 2024 года антимонопольных расследований составлено и направлено в суд 
5 протоколов об административных правонарушениях в сфере антимонопольного регулирования, сумма штрафных санкций составила 24240,62 бел.рублей.
Кроме того, в качестве превентивных мер за 3 месяца 2024 года выдано 1 предупреждение.
Выданные предупреждения, как правило, сопровождаются пресс-релизами на сайте МАРТ. Ознакомиться с подробностями по некоторым из них можно пройдя по ссылке.
В рамках осуществления государственного контроля за экономической концентрацией из 82 рассмотренных заявлений согласовано 41, а также рассмотрено 35 уведомлений об экономической концентрации.
Для оценки уровня монополизации в отчетном периоде 2024 года проведен анализ состояния конкуренции на 7 товарных рынках. По его результатам в Государственный реестр хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на товарных рынках, включено 
33 лица, исключено – 1, в Государственный реестр субъектов естественных монополий включено 2 лица, исключено – 3.  
