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О производителях риса в Австралии

В соответствии с поручением МИД сообщаем, что крупнейшим производителем риса в Австралии является компания SunRice. 
Контактные данные компании:
адрес: 37 Yanco Avenue, Leeton, NSW 2705, Australia
телефон: +61 2 6953 0411
факс: +61 2 6953 4733
сайт: http://www.sunrice.com.au.
Контактные данные представителя SunRice: 
Rupert Dyer, Business Manager, Asia and Europe
адрес эл. почты: rdyer@sunrice.com.au
адрес офиса: 47 A/B Duxton Road, Singapore 089511
телефон городской: +65 6904 5651
телефон мобильный: +65 8121 7760.
Р.Дайер сообщил, что компания SunRice в настоящее время не экспортирует рис австралийского производства.
Компания может предложить:
- рис короткозерный производства КНР;
- рис среднезерный производства США;
- рис ароматный производства Вьетнама.
Конкретное коммерческое предложение будет зависеть от сорта риса, объемов, упаковки (Посольством передано общее пожелание белорусской стороны о закупке нефасованного риса, Р.Дайер подтвердил, что такой вариант возможен), способа реализации (розничная продажа или через сферу общественного питания).
Полагаем целесообразным рекомендовать заинтересованным белорусским импортерам обратиться к Р.Дайеру напрямую, сославшись на Посольство Беларуси в Японии и предоставив необходимые сведения для получения коммерческих условий поставки. 
Дополнительно отмечаем, что, по имеющейся информации, в Австралии в настоящее время наблюдается нехватка риса, основными причинами которой являются ажиотажный внутренний спрос, вызванный пандемией коронавирусной инфекции COVID-19, а также спровоцированное длительной засухой падение производства и проведенная в стране реформа, касающаяся порядка использования водных ресурсов.
Ожидается, что урожай риса в Австралии в этом году будет самым низким за последние 70 лет.  Руководство SunRice объявило, что объем риса, произведенного компанией в 2020 году, составит примерно 5 процентов от среднегодового уровня. Полученные компанией зарубежные заказы из порядка 50 стран достигли 1,2 млн. тонн (250 процентов от среднегодового уровня). 
В этих условиях компания SunRice предпринимает усилия по обеспечению поставок риса заказчикам через свою зарубежную сеть, однако компания прогнозирует возникновение дополнительных сложностей из-за введения Вьетнамом с 31 мая т.г. временного запрета на экспорт риса.
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